PROVA D’ESAME * SESSIONE ORDINARIA 2015

Liceo scientifico e opzione scienze applicate

PEN Lanciando una moneta sei volte, qual ¢ la probabilita che si ottenga testa «al pit» due volte? Qual & la pro-
babilita che si ottenga testa «almeno» due volte?

Questo file & una estensione online dei corsi di matematica © Zanichelli Editore, 2018
di Massimo Bergamini, Graziella Barozzi e Anna Trifone -




SOLUZIONE * SESSIONE ORDINARIA 2015

Liceo scientifico e opzione scienze applicate

FEN La probabilita che esca testa (o croce) in un singolo lancio di una moneta non truccata & %
Se indichiamo con T il numero di teste ottenute in 6 lanci, la variabile aleatoria T' ha una distribuzione bino-

miale di parametrin =6e p = % Calcoliamo la probabilita che esca al piu 2 volte testa in 6 lanci:
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26 64 —H—ﬁzo,%.

Calcoliamo la probabilita che esca almeno 2 volte testa in 6 lanci:

7 64—7 57
PT=2)=1-p(T<1)=1-[p(T=0)+p(T=1)]=1- =S =27 ~0,89.
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